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Tózsa István 
 

A Tózsa név székely eredetű; Erdélyben gyakoribb a Tósa, Tósza, 
Dózsa, Józsa, Jósa családnév. A „miskolci” Tózsa család első 
ismert tagja Tózsa István, aki 1859-ben született a Bükk-hegység 
északi lábánál fekvő, verekedős természetű fiataljairól „bicskás” 
jelzővel illetett, s ezért rossz hírű Nekézseny faluban, Borsod 
vármegyében. 
 

Tózsa István (1859 – 1894), összesen 12 év 9 hónap és 26 
napot szolgált a Kassai 14. és 5. huszárezredben az osztrák – 
magyar közös hadseregben, 1879 és 1891 között. Leszerelése 
után feleségül vett egy szilvásváradi lányt, Varró Lídiát (1869 – 
1959). Tózsa István nagyon fiatalon, 35 éves korában, mindössze 
3 évvel a leszerelése után halt meg Szilvásváradon. 
 
 

 
 
 

Huszár a közös, osztrák – magyar hadseregből, 
a XIX. század végén 

 
 

 

Két gyermeke maradt, Tózsa Margit, és Tózsa András. Tózsa 
Margit Miskolcra költözött, férjhez ment, 3 gyermeke született: 
Surányi István, Margit és Mária. Surányi Istvánnak három fia 
van, Surányi Margitnak nem volt gyermeke, Surányi Máriának – 
Tavas Lászlónénak – két fia és egy lánya van. Tehát Miskolcon a 
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Surányi és a Tavas családnevek távoli rokonságban állhatnak a 
Tózsa családdal. A Bükk-hegység nyugati és északi lábánál fekvő 
falvakban fordul elő, vagy onnan származik még Tózsa, vagy Új-
Tózsa családnév: Bélapátfalva, Szilvásvárad, Nagyvisnyó, Dédes-
tapolcsány, Nekézseny, Tardona, Mályinka. Ezek valószínűleg 
Tósa István felmenő rokonainak, vagy testvéreinek – ha voltak – 
leszármazottai. 
 

 

 
 

Végelbocsátó-levél 
Tózsa István 1891. december 31-én, Kassán kiállított obsitos levele 
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Nekézseny 

 
 

A Bükk-hegység északi előtere 
Előtérben a Dédesi várhegy, a kép bal oldalán, ahová a nyíl mutat, fekszik 

Nekézseny, a Tózsa család számunkra első, ismert, származási helye 
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vitéz Tózsa András 
 
 

„Az a fő, hogy ne féljünk” 
 

 

 
 

 

vitéz Tózsa András (1889 – 1976) 
 
 

1889-ben született, s 5 éves korában maradt árván. 25 éves volt 
az I. világháború kitörésekor. Harcolt a szerb, az orosz és az olasz 
fronton. Igen bátor és vitéz katona volt, számos kitüntetést 
kapott, többek között az Arany Vitézségi érmet. A legveszélyesebb 
járőrszolgálatokat vezette és az ütközetekben is helytállt. A 
háború végén, amikor a csehek be akartak vonulni a Felvidékre, 
beállt Stromfeld Aurél Vörös Hadseregébe is és néhány hét alatt 
kizavarták a betolakodókat a történelmi Magyarország területéről. 
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Az Arany Vitézségi érem („Der Tapferkeit”), 
melyet 1914. október 5-én, a boszniai Kraula Andrič-i ütközetben tanúsított 

vitézségéért kapott Tózsa András 

 
A Császári és Királyi Magyar 34. Gyalogezred 

emlékkönyvében így írnak róla: 
 
„Tózsa András őrmester. A zászlóalj 1914. szeptember-októberi 
harcaiban ismételten jelentkezett a legveszélyesebb járőr-
szolgálatra. Testi fáradtságot nem ismerve, minden feladatát 
kitűnő eredménnyel oldotta meg. Legénységét minden helyzetben 
fegyelemben, rendben vezette, s annak harckészségét, kitartását, 
bátorságát fokozta. A Kraula Andrič melletti harcban, október 5-
én, roham közben mindkét lábát átlőtték, de még így is tovább 
rohant és lelkesen vezette szakaszát, mindaddig, amíg gránátlövés 
egyik lábát szét nem roncsolta.” 
 
„vitéz Tózsa András tiszthelyettes, Miskolc. 1889-ben 
Szilvásváradon született. 1910-ben bevonult. Mozgósításkor, mint 
ténylegesen szolgálót, azonnal a szerb frontra vitték, ahol 
megsebesült. Felépülése után újból a szerb, majd az olasz frontra 
került. 1917. decemberben a pótzászlóaljhoz, majd rövidesen 
újból az olasz harctérre, onnan Erdélybe,. Majd Ukrajnába került, 
ahol az összeomlás érte. Kitüntetései: A.v.é. (arany vitézségi érem), 
O.2. (II. osztályú ezüst vitézségi érem), OB (bronz vitézségi érem), K.cs.K. 
(Károly csapatkereszt), Seb.é. (sebesülési érem), H.e.é. (háborús 

emlékérem), 1912-13.e.k. (mozgósítási emlékérem), sz.j. (szolgálati jel). 
Neje: Ötvös Anna, fia: István.” 



 8 

 

 
 
 

Harctéri jelenet 
az I. világháborúban a 34. Cs. és Kir. Magyar Gyalogezred emlékkönyvéből 

(Petrikau elfoglalása rohammal az orosz fronton 1915-ben) 

 

 
 

Tózsa András, mint vöröskatona 
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A vitézi oklevél 
Nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzója és  

gróf Bethlen István miniszterelnök aláírásával: 1923. január 16-án Tózsa 
Andrást a Budai várban felvették a Vitézi Rendbe 

 
A háború után felvették a Vitézi Rendbe és Szilvásváradon 16 
hold vitézi telket kapott. Egy teresztenyei lányt vett feleségül, 
Ötvös Annát (1899-1976). Két évig Teresztenyén éltek, itt született 
meg István nevű fiúk 1920-ban, majd 1922-ben Szilvásváradra 
költöztek. A gazdálkodás nem ment jól, ezért Miskolcra költöztek, 
ahol hivatásos katonatisztként dolgozott a laktanyában. 
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Tózsa András a fronton 
 

 
 

A Tózsa család 1944-ben 
(vitéz Tózsa István, Ötvös Anna, vitéz Tózsa András) 
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A II. világháború elején a Ma-
gyarországhoz visszacsatolt Erdély-
be költöztek: Kolozsváron telepedtek 
le; Tózsa András ott dolgozott a 
laktanyában. Amikor Erdély elesett, 
a menekülőkkel Sopronba mentek, 
majd a háború után, 1945-ben 
visszaköltöztek Miskolcra. Hivatá-
sos Horthy-hadseregbeli katonai 
múltja miatt nem kapott munkát, s 
nagyon szerény körülmények kö-
zött, egyszobás kis házban éltek a 
Deszka-temető mellett. A házhoz 
nagy kert tartozott. Tózsa András és 
Ötvös Anna egy évben haltak meg 
87, ill. 80 éves korukban, 1976-
ban. A következő évben a házukat 
és a kertet felszámolták, a városra 
néző domboldalon lévő kertvárosi 
területen tízemeletes beton-elemes 
házakból álló lakótelep épült. 
 

 

    A Vitézi Rend jelvénye 
 

 
 

A Tózsa és a Galambos dédszülők 
Tózsa Andrásék kis házánál a miskolci Deszka-temető mellett 
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Tózsa István 
 

 
 

Tózsa István (1920 – 1999) 
 
1920-ban született a Torna vármegyei Teresztenye faluban. 
Kétéves korában szüleivel a Bükk-hegység keleti lábánál fekvő 
Szilvásváradra költöztek, ahol gyönyörű természeti környezetben, 
a Bükk erdeiben tölthette gyermekkorát. 
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A Szilvásvárad környéki bükki erdők és táj, 
ahol Tózsa István 1922 – 1930 között, gyermekkorát töltötte 
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Tózsa István a szüleivel, Szilvásváradon 1926-ban 
 
 

 
 

Örömed, 
Szilvásvárad határában, ahol 
Tózsa András vitézi telke volt 

 
 
 
 

Tizenkét éves korában a szüleivel Miskolcra költöztek, s ott 
végezte iskoláit: polgári elemi, és kereskedelmi középiskolát. Az 
érettségi után egy banknál dolgozott, majd bevonult katonának 
1942-ben, a II. világháború idején. Kolozsváron volt a kiképzés, 
ahol hadapród (tiszti) iskolát végzett. Zászlósként az orosz frontra 
vitték: a Kárpátok hágóit kellett védeniük. Tózsa István rádiós 
(híradós) szakaszvezető volt, de a harcok során, átmenetileg 
zászlóalj parancsnoki beosztásba került. 
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Tózsa István a fronton, 1944-ben 
 
A román hadsereg árulása után az oroszok a magyar védővonalak 
mögé kerültek, ezért a Kárpátokból vissza kellett vonulniuk. 
Kolozsvár környékére kerültek, ahol Tordánál szétverték az 
egységüket, mert tankok ellen csak puskával voltak felszerelve. 
Rendezetlen visszavonulás után a Balaton környékén 
szerveződtek újra 1945 elején, s szerencsére nem kerültek sem a 
budapesti, nem a székesfehérvári ütközetekbe. Tavasszal 
szétesett a hadsereg: Tózsa István Sopronba ment a szüleihez, 
majd együtt utaztak haza, Miskolcra. Egy banknál helyezkedett 
el, majd 1948-ban feleségül vett egy miskolci lányt, Galambos 
Klárát (1923). 
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Akvarellek az 1950-es évekből 
Tózsa István ügyesen festett vízfestékkel 
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A Galambos család 
(Cseh Julianna, Galambos Irén, ifj. Galambos Béla, id. Galambos Béla, Galambos Klára) 

 
A Galambos család Lipót császártól kapott nemességet 
(kutyabőrre festett adomány-levelet) a XVII. században, a Tisza 
mellett, egy Tiszanána nevű faluban. Galambos Béla (1891 – 
1983) miskolci szabómester ennek a kisnemesi családnak a 
leszármazottja. Az I. világháborúban Sopronban dolgozott, mint 
katonai szabó, majd Miskolcon nyitott műhelyt és feleségül vett 
egy polgári családból származó lányt, Cseh Juliannát (1894 – 
1971). Két szőlőjük volt, több lakásos lakóháza, műhelye és kertje 
a városban a polgári középosztály tagjai voltak. 1972-ben a Szent 
Anna templomnál lévő kertes házat szanálták és betonelemes 
tízemeletes házakból álló lakótelepet építettek a helyére. Id. 
Galambos Béla a Gyula utcánál kapott egy lakótelepi lakást, ahol 
még 11 évet élt, teljes szellemi és fizikai frissességben. 92 éves 
korában halt meg. 
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A tiszanánai Galambos család nemesi címere 
 
Klára a legfiatalabb Galambos lány volt. Nővére, Galambos Irén 
(1920 – 2005) egy Anton Kalinac (1915 - 1982) nevű, szlovákiai, 
rozsnyói férfihez ment feleségül és Pelsőcön (Plesovec), 
Rózsahegyen (Ružomberok), majd Kassán (Kosice) éltek. 
Gyermekeik: Judit („Pipka” 1946) és Antal („Tonko” 1950 – 1998). 
Az ő gyermekeik, három fiú – és egy lány (Renáta) kivételével – 
már nem tudnak magyarul, Kassán élnek. Klára bátyja, Béla 
(1915 – 1996) a II. világháborúban hadnagy volt, a doni 
hadseregben harcolt és szerencsésen haza tudott jönni, majd 
Miskolcon egy általános iskola igazgatója volt. Felesége Bacsó 
Margit tanárnő, két gyermekük: Béla („Béci” 1949) és Kati (1954) 
Nyíregyházán újságszerkesztő, ill. Miskolcon tanítónő. 
 
Tózsa István idegenforgalmi szakemberré vált; az IBUSZ utazási 
iroda miskolci részlegének lett az igazgatója. 1968-től a Borsod-
Abaúj-Zemplén Megyei Idegenforgalmi Hivatal vezetője lett: hozzá 
tartozott a tokaji, a hollóstetői és a tapolcai autós kemping és 
turistaszálló, a szerencsi Huszár-vár szálló, az aggteleki Baradla-
barlang és turistaszálló, a lillafüredi barlangok. Ő alakította ki a 
boldogkői várban a turistaszállót, a miskolctapolcai Éden-
kempinget. Ő kezdte el az aggteleki barlangban a barlangi 
hangversenyeket, a barlangi csónakázást és a mezőkövesdi 
lakodalmast, mint idegenforgalmi attrakciókat. Lillafüredre 
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libegőt, az aggteleki barlangban akkumulátoros vasutat, a 
bejáratnál kőkorszaki panoptikumot szeretett volna kialakíttatni. 
Nagyon sok eredeti gondolata volt. Hobbija a horgászás, majd 
idősebb korában a gombászás volt. Évekig volt az Észak-
Magyarországi Horgász Egyesület titkára, majd elnöke is. 
 
1978-ban szülőfalujában, Teresztenyén megvettek egy 100 éves 
kis házat (nem a szülőházat), s nyugdíjas éveiket jórészt ott 
töltötték Teresztenye és Miskolc között ingázva. Ezt a házat 2001-
ben a gyerekei lebontatták, és a helyére egy hasonló, népi 
stílusban épült, de modern felszerelésű ház került. Tózsa Istvánt 
az idegenforgalom mellett érdekelte a politika, a történelem, a 
környezet- és a természetvédelem is. Sok újságcikket írt az 
Északmagyarország című napilapba, rengeteg idegenforgalmi 
jellegű fejlesztési tervet gyártott, elgondolást dolgozott ki. 

 
Galambos Klára és Tózsa István (1947) és a Tózsa család (1955) 
Balról jobbra: Tózsa István („Öcsi”), Cseh Julianna (Galambos nagymama), 

Tózsa István, Galambos Klára és Tózsa Ágnes 
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Tózsa István és Galambos Klára két gyermeke: Ágnes (1949) és 
István (1954). Galambos Klára tanítónői képesítésű, Miskolcon 
először bankban, majd egy moziban, végül a Borsod Megyei 
Élelmiszer-kiskereskedelmi vállalatnál dolgozott, mint 
statisztikus. 

 
A Vasgyár (Lenin Kohászati Művek) 

Miskolcon, a Tózsa család Gyula utcai, második emeleti lakásának erkélyéről, 
dél felé tekintve, az 1960-as években 

 

 
Galambos család háza Miskolcon, 

a Győri-kapuban, a főutcán (elől a szabóműhely, mögötte a 3 lakásos ház, és 
kert); 1973-ban bontották le, ma toronyházak állnak a helyén. 
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Tózsa István és családja az 1960-as években 
(Tózsa Ágnes, Tózsa István, Galambos Klára, Tózsa István) 

 

 

A „nagycsalád” 1959-ben 
Balról jobbra alsó sor: Cseh Júlianna (Galambos Béláné), Tózsa István „Öcsi”, 
Galambos Katalin, Tózsa Ágnes. 2. sor: Tózsa István „Pista”, Galambos Klára 

(Tózsa Istvánné), Anton Kalinac „Tóni”. Hátsó sor: Galambos Béla „Béci”, 
Galambos Béla, id. Galambos Béla, Galambos Irén (Iréna Kalinacova, „Inci”), 
Judita Kalinacova „Pipi”, Bakos Margit (Galambos Béláné, „Margó”) és aki 

készítette a képet: Anton Kalinac „Toncsi” 
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Tózsa Ágnes 
 

 
 

Tózsa Ágnes (1949) 
 
Tózsa István és Galambos Klára első gyermeke. Miskolcon járt 
iskolába, tornázott, versenyeken vett részt és sokat megnyert. 
Érettségi után Miskolcon helyezkedett el: egy biztosítónál, a távhő 
szolgáltató vállalatnál, majd az adóhivatalhoz került, ahol jelenleg 
is dolgozik. 1969-ben ment férjhez, s az ő esküvőjük volt az első, 
amelyet Aggteleken a Baradla-barlang hangversenytermében 
tartottak. 
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Miskolc, ahol a Tózsa család élt, ill. Pappné 

Tózsa Ágnes jelenleg is lakik. 

 
 

Tózsa Ágnes és Körtvélyesi Imre esküvője 
(Aggteleken a Baradla-barlang Hangversenytermében, 1969-ben) 

 

Férje, Körtvélyesi Imre (1943), régi diósgyőri családból származik, 
Diósgyőr ma Miskolc keleti része. Apja, idősebb Körtvélyesi Imre 
(1917 – 1976) és anyja Frigyik Irén (1924) diósgyőriek, és a 
nagyszülei is diósgyőriek, kivéve apai nagyapját, Körtvélyesi 
Gyulát (1891 – 1919), aki a dél-borsodi Mezőcsátról származott. 
 

Tózsa Ágnes és Kört-
vélyesi Imre először a 
diósgyőri vár melletti 
kertes házban laktak, 
majd a Győri-kapunál 
egy laktelepi lakásba 
költöztek. Lányuk, 
Körtvélyesi Adrienn, 
1972-ben született. 
1976–ban elváltak. 
Ágnes újra férjhez 
ment 1983–ban Papp 

Györgyhöz, aki 2001-
ben meghalt. 
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Dr. Tózsa István 
 

 
 

Tózsa István (1954) 
 
Miskolcon járt a Ságvári utcai általános iskolába, majd 1969-ben 
a Sárospataki Rákóczi Gimnázium speciális (heti 12 órás) angol 
tagozatára került. 4 évig kollégiumban lakott. Egerben szeretett 
volna tovább tanulni a főiskola rajz-földraj szakán, de oda nem 
jutott be, így egy évet dolgozott Miskolcon a Lenin Kohászati 
Műveknél és a postán, majd a szegedi egyetemre került, ahol 
angol nyelv és irodalom – földrajz szakot végzett el. A diploma 
után a Magyar Tudományos Akadémia Földrajztudományi Kutató 
Intézetében dolgozott Budapesten 1979 és 1998 között. Először 3 
évig albérletben, majd 1983-tól egy józsefvárosi lakásban lakott. 
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Tózsa István a Galambos nagyszülőknél 1957-ben 
 

A Gyula utcai lakás nagyszobájában 
1958-ban 

 

 
Fent: 

Tózsa István 1964-ben 
Jobbra: 

Tózsa István 1979-ben 
Balra: 

Nővére, Tózsa Ágnes 1971-
ben 
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Sárospatak 

Középen az Iskolakert, a bal sarokban 
a kollégium, fent középen a gimnázium, 
fent a Bodrog, a bal felső sarokban a 

Holt-Bodrog egy része látszik. 

1980-ban korkedvezménnyel 
egyetemi doktori címet szer-
zett, így akkor a legfiatalabb 
tudományos doktor volt az 
országban. Tudományos ku-
tatóként először a műholdak 
által készített felvételek szá-
mítógépes kiértékelésével és 
feldolgozásával, majd a föld-
rajzi térinformatikai rend-
szerek alkalmazásával foglal-
kozott. Fő kutatási témái a 
környezetvédelem, a környe-
zet-egészségügyi és város-
földrajzi információs rend-

szerek. Budapesti nye1v-
iskolákban 1980-tól 1996-ig 
rendszeresen angol nyelvet 
tanított. 1985-től 5 évig a 
VIII. kerületi tanács tagjává 
választották. 1990-ben fele-

ségével, Szabadi Melindával végleg kiköltöztek Budapestről egy 
pilisszentiváni kertes házba, amelyet 1987-óta építettek. 
 

 
Szeged (balra) ahol Tózsa István egyetemre járt; és a Magyar 

Tudományos Akadémia szimbóluma („Post nubila Phoebus”, azaz 

„Borúra derű”), ahol 18 évig dolgozott (jobbra). 
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Józsefváros 
Fiúmei (Mező Imre) út, ahol Tózsa 
István és Szabadi Melinda lakott 

1984-1990 között 

 
Tózsa István 1983-ban és 1987-ben is 
részesült MTA kutatói kitüntetésben. 

Földrajztudományi kutatásainak 
eredményeit a jobb oldalon látható 

könyv összegzi 2001-ben. 
 
1986-ban született Tózsa István és Szabadi Melinda első lánya, 
Tózsa Réka, 1992-ben pedig második lányuk, Tózsa Mikolt. Réka 
ősi hun név, Attila király első, hun feleségének a neve. Ez adta az 
ötletet a Mikolt névhez: Attila utolsó feleségének a neve. Mikolt a 
Miklós név középkori magyar női változata (a Nikolt, Nikolett, 
Nikoletta az idegen). Először Kézai Simon említi Krónikájában ezt 
a nevet. 
 

1996-ban a Szegedi Egye-
temen PhD doktori vizsgát 
tett. 1998-től az Állam-
igazgatási Főiskolára került, 
ahol 2000-től a Közigazgatás-
szervezési és Urbanisztikai 
Tanszék vezetője lett. A fő-
iskola beolvadt a Közgazda-
ságtudományi Egyetembe, s 
ma a Budapesti Corvinus 
Egyetem Közigazgatás-tudo-
mányi Kara. Tózsa István 
2002 óta vezeti azokat a 
kutatásokat, amelyek célja az 
elektronikus eszközök köz-
igazgatási alkalmazásának el-
terjesztése és elősegítése. 
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Tózsa István egyetemi doktori oklevele 1981-ből és PhD (Doctoris 
Philosophiae, azaz a tudomány doktora) oklevél 1996-ból. 
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Szabadi Melinda Judit (1958) 
 
A Szabadi család békéscsabai szlovák nemzetiségi eredetű. 
Melinda anyja Krizsán Judit (1924) a békés megyei Kondoroson 
született, a család összes többi tagja és felmenő rokonsága 
Békéscsabán él. Egy bátyja van, Szabadi János (1953), aki elvált, 
és két fia van (Balázs és László). Melinda apja, Szabadi János 
(1921 – 1990) a vasútnál dolgozott. 

 
Szabadi Melinda Békéscsabán végezte általános 
és középiskoláit, majd Budapesten a tanítóképző 
főiskolát. Először iskolában dolgozott, majd angolt 
kezdett tanítani. Egy háromszobás lakótelepi 
lakásban lakott Kispesten. 1987-ben Tózsa 
Istvánnal eladták a lakást, és abból kezdtek el 
építkezni Pilisszentivánon. 1990-ben, amikor 
Budapestről végleg kiköltöztek, egy nyelviskolát 
alapítottak Britannica néven. Azóta ezt a 
nyelviskolát vezeti és szervezi. 
 
Melinda anyjáék tízen voltak testvérek, így 
jelenleg Békéscsabán és Budapesten anyai 
oldalról 6, apai oldalról 3 unokatestvére és 
számos másod-unokatestvére, rokona él. 

 

  Britannica 
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Körtvélyesi Adrienn 
 

 
 

Körtvélyesi Adrienn (1972) 
 

Tózsa Ágnes és Körtvélyesi Imre lánya, Adrienn Miskolcon járt 
általános és középiskolába (a Zrínyi Gimnáziumba), majd 
érettségi után Sárospatakon folytatta tanulmányait, ahol 
elvégezte a Tanítóképző Főiskolát. 
 

Férjhez ment Szigetvári Zsolthoz, akivel Miskolcon ismerkedett 
meg a Műszaki Egyetemen. Miután Zsolt elvégezte az egyetemi 
tanulmányait Székesfehérvárra költöztek. A Szigetvári család 
minden felmenője a dunántúli Magyarszentmiklós faluból 
származik; Szigetvári Zsolt Nagykanizsán született 1969-ben. 
Székesfehérváron született Körtvélyesi Adrienn és Szigetvári Zsolt 
kisfia, Szigetvári Gergő (2000), aki 2005-ben a Tózsa család 
legfiatalabb tagja, ill. leszármazottja – leányágon. Adrienn 
elvégezte a pécsi egyetemen az angol szakot, és 2005-ben 
Székesfehérváron tanít. 
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Körtvélyesi Adrienn és Szigetvári 
Zsolt esküvője 

(Nagykanizsán, 1994-ben) 
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Tózsa Réka 
 

 
 

 
Tózsa Réka (1986) 

 
1986. december 8-án született Budapesten, a Tétényi úti 
kórházban, Kelenföldön (a XI. kerületben). Ezután egyéves koráig 
Kispesten, a XIX. Kerületben egy lakótelepi lakásban, majd 4 éves 
koráig Józsefvárosban, a VIII. kerületben lakott. 5 éves korától 
Pilisszentivánon él, itt járt óvodába és általános iskolába. 
Középiskoláját a pilisvörösvári két tanítási nyelvű német 
nemzetiségi gimnáziumban végezte el. Kitűnő tanuló, a Budapesti 
Corvinus Egyetem igazgatás-szervezői szakára jár. 7 éves kora óta 
lovagol, számos versenyen ért el jó eredményt és díjazást. 



 33 

Tózsa Mikolt 
 
 

 
 

Tózsa Mikolt Emese (1992) 
 
1992. április 5-én született Budapesten, a zuglói kórházban (a 
XIV. kerületben). Általános iskolába Pilisszentivánon járt. Német 
tannyelvű gimnáziumban tanul Pilisvörösváron. Nagyon jól úszik, 
táncol. Számos táncversenyen ért el eredményt és díjazást 
csapatban. Aktívan vesz részt a cserkészéletben: foglalkozásokra 
és évente táborozni jár. Lovagol, színjátszó csoportba jár és 
cserkészvezetőnek is készül. Többször is utazott Németországba 
egyedül, levelező partnereihez. 
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Szigetvári Gergő 
 

 

 
 

Szigetvári Gergő (2000) 
 

A Tózsa család – leányági leszármazottja. Édesanyja: Körtvélyesi 
Adrienn, Tózsa Ágnes leánya. Édesapja Szigetvári Zsolt. Székes-
fehérváron született, a XXI. század első évében. Ha Tózsa Ágnes 
és Körtvélyesi Adrienn fiú lett volna, Gergő lenne az egyenes-ági 
Tózsa leszármazott, ugyanezzel a vér szerinti rokonsági fokkal. 
Mivel azonban Ágnes és Adrienn leánynak született, valamint 
Tózsa Istvánnak és Szabadi Melindának nem született fia, a Tózsa 
család a nevében már nem él tovább. Leányágon Tózsa Réka, 
Tózsa Mikolt és Szigetvári Gergő leszármazottaiban élhet csak 
tovább – bár ugyanazon genetikai „összetételben”, mintha Ágnes, 
Adrienn, Réka és Mikolt fiúnak született volna. 
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Családfa (Tózsa Réka és Mikolt) 
 

Ükanyák 

Varró 
Lídia 

Szilvásvárad 

1867 

1959 

Bíró 
Rozália 

Teresztenye 

1880 

1924 

Tuzséri 
Borbála 

Tiszanána 

1859 

1922 

Derda 
Zsuzsa 

Miskolc 

1854 

1914 

Szász 
Katalin 

Békéscsaba 

1865 
1925 

Matuska 
Mária 

Békéscsaba 

1874 
1934 

Mekis 
Mária 

Békéscsaba 

1858 
1930 

Such 
Mária 

Békéscsaba 

1861 
1936 

Ükapák 

Tózsa 

István 

Nekézseny 
1859 

1894 

Ötvös 

József 

Teresztenye 
1873 

1951 

Galambos 

Benjámin 

Tiszanána 
1854 

1900 

Cseh 

Ferenc 

Miskolc 
1854 

1914 

Krizsán 

György 
Békéscsaba 

1861 

1911 

Evanics 

György 
Békéscsaba 

1869 

1929 

Szabadi 

Pál 
Békéscsaba 

1853 

1920 

Machlik 

Mihály 
Békéscsaba 

1857 

1927 

 
                                    Dédanyák             Dédanyák 

Ötvös Anna 
Teresztenye 

1899-1976 

Cseh Júlianna 
Miskolc 

1894-1971 

Evanics Dorotyya 
Békéscsaba 

1894-1932 

     Machlik Judit 
Békéscsaba 

1888-1971 

                                     Dédapák                  Dédapák 

    Tózsa András 
     Szilvásvárad 

1889-1976 

Galambos Béla 
Tiszanána 
1891-1983 

Krizsán János 
Békéscsaba 
1885-1967 

     Szabadi János 
Békéscsaba 
1884-1963 

 
                       Nagymama                                           Nagymama 

Galambos Klára 
Miskolc 
1923 

Krizsán Judit 
Kondoros 

1924 
Nagyapák 

Tózsa István 
Teresztenye 
1920-1999 

Szabadi János 
Békéscsaba 
1921-1990 

 
 

Szabadi Melinda 
Békéscsaba 
1958.04.27. 

Szülők 

Tózsa István 
Miskolc 

1954.11.09. 

 
 

Tózsa Réka 1986.12.08. Tózsa Mikolt 1992.04.05. 

Testvérek 
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Családfa (Szigetvári Gergő) 
 

Ükanyák 

Schmidt 
Karolin 

M.Sz.M- 

1897 

1960  

Jámbor 
Mária 

M.Sz.M. 

1912 

1995 

Ruff 
Mária 

M.Sz.M 

1883 

1951  

Fuksics 
Anna 

M.Sz.M. 

1877 

1966 

Virág 
Eszter 

Diósgyőr 

1889 

1968 

File 
Katalin 

Diósgyőr 

1893 

1972 

Cseh 
Julianna 

Miskolc 

1894 

1971  

Ötvös 
Anna 

Teresztenye 

1899 

1976 

Ükapák 

Ruff 

István 

M.Sz.M. 
1888 

1967  

Hicfelder 

József 

Fűzvölgy 
1900 

1945 

Schindperger 

János 

M.Sz.M. 
1876 

1957 

Hohl 

József 

M.Sz.M. 
1876 

1942  

Frigyik 

István 

Diósgyőr 
1884 

1969 

Körtvélyesi 

Gyula 

Diósgyőr 
1891 

1919 

Galambos 

Béla 

Tiszanána 
1891 

1983  

Tózsa 

András 
Szilvásvárad 

1889 
1976 

 
                                    Dédanyák                 Dédanyák 

Hicfelder Mária 
Magyarszentmiklós 

1931 

Hohl Mária 
Magyarszentmiklós 

1907-1989 

Frigyik Irén 
Diósgyőr 

1924 

Galambos Klára 
Miskolc 

1923 

                                     Dédapák                  Dédapák 

     Ruff Lajos 
  Magyarszentmiklós 

1923-1987 

  Szigetvári József 
 Magyarszentmiklós 

1903-1982 

  Körtvélyesi Imre 
Diósgyőr 

1917-1976 

    Tózsa István 
Teresztenye 
1920-1999 

 
                       Nagymama                                           Nagymama 

Ruff Magdolna 
Magyarszentmiklós 

1950 

Tózsa Ágnes 
Miskolc 
1949 

Nagyapa                                           Nagyapa 

Szigetvári József 
Magyarszentmiklós 

1944 

Körtvélyesi Imre 
Diósgyőr 

1943 

 
 

Körtvélyesi Adrienn 
Miskolc 

1972.05.11. 

Szülők 

Szigetvári Zsolt 
Nagykanizsa 
1969.07.17. 

 
 

Szigetvári Gergő 
Székesfehérvár 

2000.01.27. 
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Teresztenye a Galyaságban 
a régi Torna vármegye délnyugati csücskében  
1920-ban még 400 lakosa volt, 2005-ben: 20. 

 
                                                                                     Miskolc 
                                     Nekézseny           Teresztenye 
           Szilvásvárad 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Székesfehérvár 
 

A Tózsa család származási helyei 
Nekézseny (István), Szilvásvárad (András), Teresztenye (István), Miskolc 
(Ágnes, István, Adrienn), Budapest (Réka, Mikolt), Székesfehérvár (Gergő) 

Budapest 
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Pilisszentiván, a Tózsa család lakhelye, Budapesttől 10 km-re 
észak-nyugatra és a panorámás pilisszentiváni családi ház, 

amelyet 1987-1990-ben épített Tózsa István és Szabadi Melinda 
 

 



 39 

 

 

„Tózsa István (1920 – 1999) emlékére” 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Teresztenye tágabb környékét, a Galyaság nevű tájat bemutató 
könyv, amelyet Dr. Tózsa István írt. Egy évvel édesapja halála 

után, az ő emlékére jelent meg 2000-ben 
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Tózsa István és Galambos Klára egy kis, 100 éves parasztházat vásárolt 

Teresztenyén 1978-ban, ahol – mint hétvégi házban –, nyugdíjas éveiket 

töltötték. Ezt 2001-ben lebontották; majd Ági és István 2002-ben ilyen új házat 

építtetett a helyén, az eredeti „galyasági” népi építészeti stílusban. 
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1999 2000 2000 2000 

    
2001 2003 2003 2003 

    
2004 2004 2005 2006 

    
2007 2007 2007 2008 

 

A Dr. Tózsa István által írt és/vagy szerkesztett könyvek 
 

Lezárva: 2008. április 30-án 

Elektronikus kormányzati 
eszközök az állami 

pénzügyi ellenőrzésben 

M-Government                
T-Government 


